

多方聚力 全域推进 全面提升 开发区掀起文明卫生城市创建攻坚冲刺热潮

靓丽整洁的街道、持续完善的基础设施、畅通有序的交通环境、优美舒心的文明墙绘 在经济开发区,文明元素随处可见。

文明卫生城市创建工作不仅是一次提升城市形象的洗礼,更是一项全方位的惠民工程。自全市召开省文明城市创建攻坚冲刺大会以来,开发区上下牢固树立 全区一盘棋 思想,聚焦创建工作中的重点问题和薄弱环节,凝聚工作合力,推动文明卫生城市创建全员参与、全域推进、全面提升,掀起文明卫生城市创建热潮。



清除牛皮癣



空闲地整治



流动摊贩整治



树木浇灌

多管齐下 吹响文明卫生城市创建冲锋号角

一辆载满垃圾的卡车缓缓驶出,星星点点的 红马甲 来回穿梭,忙得热火朝天。10月21日,在金色港湾小区附近的一处空闲地,开发区文明卫生城市创建小组在如火如荼地开展地毯式清理。

附近居民不仅喜欢在这里种菜,还有人把家里不用的瓶瓶罐罐等杂物放到这里。有的还在菜地里沤肥,天热时会有难闻的气味。创建小组成员程怀磊说,闲置地整治是文明卫生城市创建中的重难点,不仅管理难度大,还容易反弹,所以在整治过程中,他们还加强对附近居民的文明宣传,提高文明意识。

现场,创建小组成员戴着手套、提着塑料桶、拿着铲子一刻不停地忙碌着,仔细清理这片土地上的各类杂质。一趟趟搬运清理下,该地一改往日无序杂乱的景象,重新展现了干净、整洁的面貌。

在九州西路,另一支创建小组正使用高压水枪、小铲子等工具,清除主干道沿路的电线杆、路标上花花绿绿的新 纹身。在清除牛皮癣的同

时,成员们对沿路占道经营、违规停车等行为进行劝导,并向他们宣传文明卫生城市创建工作的重要性,动员大家一起建设文明、干净的永城。

连日来,为深入贯彻落实省文明城市创建攻坚冲刺大会精神,开发区迅速行动,抢抓时间节点,细化工作举措,抓重点、出实招、求实效,全面掀起攻坚冲刺热潮。

10月20日,开发区召开省文明城市创建攻坚工作部署会,传达上级会议精神,学习省文明城市实地测评 必有 必无 应知应会手册,开展实地点位测评业务培训。

会议要求充分认识文明卫生城市创建工作的重要性和紧迫性,找准自身差距,强化问题整改,联合综合执法、市场监管等创建单位,聚焦出店经营、违规占道、乱堆乱放、设施破损等重点突出问题,各司其职,动态清理问题隐患,全面动员企业,广泛发动群众,形成 人人动手、人人参与 的创建热潮,健全长效机制,从严从紧做好日常监督和督查考核,对发现的各类问题坚持 发现一处,清理

一片,以细致、精致、极致的态度抓好创建工作落实。

会议强调各工作条线按照职责分工对标定位,进一步细化分解目标任务,开展自查自纠;依托 网格化管理工作体系,网格员下沉到创建一线,充分发挥 人熟、地熟、情况熟 的优势,常态化开展巡查工作;建立督察巡查队伍,每天安排2个检查组对辖区内3条主要道路区域内发现的问题开展督查督办,以查促改,全面优化区域环境。

会后,开发区以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感,锚定目标,快速展开创建工作,对标对表、进企入店,个个化身宣传员、巡查员、劝导员、信息员,落实落细工作,并以交流群为媒介,通过问题线上第一时间通报,各条线第一时间联动整改,全员举一反三抓落实,对动态问题做到 一事一议、一日一清,静态问题做到 逐项完善、逐条落实。在自查、巡查、督办的三方密切配合下,开发区将整治工作横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲点。

多部门联动 按下文明卫生城市创建 加速键

自省文明城市创建号角吹响以来,开发区联合各创建单位,紧盯重点区域、抓好薄弱环节,精准施策,握指成拳,聚力攻坚,共建共创美好文明家园。

请您将商品整理到指定范围经营,不要占道,影响交通安全和城市形象。公共道路上不允许堆放杂物,请立即清除。10月23日,市综合行政执法局经济开发区中队在金山西路、皇城南路、科源路等道路沿线对乱堆放、乱占道进行清理,引导沿街商户自觉规范经营,落实 门前三包 责任,对门前卫生不达标、牛皮癣等问题责令商户尽快整改,增强文明经营意识。同时,对文溪路流动摊点进行集中整治,加大人行道违停的查处力度。

连日来,经济开发区中队紧盯街面秩序、垃圾分类、环境卫生、文明养犬等重点板块,开展提升攻坚行动,对流动摊点、占道经营、乱堆乱放等市容

顽疾,开展常态化巡查整治,立查立改,对开发区主要路段、商圈等重点区域,采取 步巡+车巡 的方式,严管严查,整治停车秩序,对餐饮单位、酒店等重点场所,聚焦垃圾分类,坚持执法与普法并重,处罚和教育并行,规范垃圾分类工作,营造垃圾分类的文明氛围,形成齐抓共管的局面。

10月23日,在九州西路道路中间的绿化带上,几名养护工将绿化带上裸露的泥土翻新后,对其中缺株断档的花木进行补植,在不远处的另两名养护工则将一块块方整的草皮平整铺放在泥土上,填补绿化空缺。在省文明城市创建攻坚部署会后,开发区园林管理处以 高标准、严要求、精细化 的工作理念,加大巡查力度,对绿化地踩踏裸土加紧补植,同时做好薄弱环节和短板的自查自纠,打好 养、修、换、补 组合拳,科学实施园林整形修剪、病虫害防治等工作,全面养

护园区道路绿化,进一步提升园林绿化景观效果,着力打造绿茵如画、温馨怡人的优美环境。

市场监管部门深入餐饮店,开展餐饮督导检查行动,对照文明卫生城市创建现场点位检查清单要求,逐家督查整改,规范餐饮单位的经营行为;环卫部门以人机结合的方式,对辖区内人行横道、道路两侧绿化带、地面杂物和卫生死角等区域开展全方位、无死角的大清理大扫除。开发区联合各创建单位齐心协力,多管齐下,形成多点发力、各方出力、共同给力的创建格局,将大到每一条街巷、小到每一块广告牌都纳入管理,用点点滴滴的精细化小治理,凝聚起园区文明的大气象。同时,开发区紧盯重点部位,进一步完善基础设施建设,推动全社会共同参与,不断提高针对性、实效性,凝心聚力,形成强大合力,全力确保各项任务落到实处,取得实效。



垃圾分类检查



花木补植



冲洗垃圾桶



补植草皮



道路冲洗

共创浙江省文明城市
共建品质活力永康

融媒记者 郑旭华